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Prof. Dr. H. Hakan Kuntman

ANALOG TUMDEVRELER
(2.Yilici Sinawvi)

Siire iKi ders saatidir. Kendi not ve kitaplarinizdan yararlanabilirsiniz.
Puanlama: 1 (35), 2 (30), 3 (35).

1. Sekil-1'deki gerilim kontrollu osilatér devresine iligkin

a) f-Vk (frekans-kontrol gerilimi) bagintisini ¢ikariniz; devrenin calismasini kisaca
aciklayiniz.

b) Frekansin degisim sinirlarini belirleyiniz.

c) f-Vk degisimini ciziniz.

d) df/dVk kazancini hesaplayiniz.

2. Sekil-2’deki MOS fark kuvvetlendiricisinde tranzistorlar icin V¢ = 1V, W=6um,
L=1um ve K'=n.Cox = 15uA/V2 olarak verilmigtir.

a) Girig isaretinin degisim araliginin £ 0.25V olmasi istendigine goére lss kutuplama
akimina hangi deger verilmelidir?

b) Fark kuvvetlendiricisinin egimini bulunuz.

c) AR/RL = %2, AVt = 2mV, A(W/L)/(W/L) = %2 olarak verilmigtir. Girig dengesizlik
gerilimini hesaplayiniz.

3. Ses frekanslarinda gerilimle kontrol edilen kuvvetlendirici olarak kullaniimak Uzere
Sekil-3'de gbsterilen yapida bir analog carpma devresi tasarlanacaktir. Devre +5V’luk
simetrik kaynakla beslenecektir. Her iki girisin birer ucu referansa baglanacak (Vx2 =
Vy, = 0), giris ve kontrol isaretlerinin degisim arahdr +2V olacaktir. Devrenin
kazancinin maksimum degerinin 5 olmasi éngérilmastir. istenen sartlar saglayacak
sekilde eleman ve akim degerlerini belirleyiniz. Tasarimda izlediginiz yolu kisaca
aciklaymniz.
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